

# 中考来了,你准备好了吗

## 今年我市65530名考生参加中招考试,全市普通高中计划招录45000人,信阳高中招1296人

# 平桥区开展依法治教专项活动

舞弊行为,治理师德师风,加强校园安全管理。

该区要求通过活动的集中开展,使全区广大教育工作者的法治理念不断强化,人民群众关注的热点问题得到解决,教育和办学行为持续规范,规章制度逐步完善,教育治理能力、学校管理水平、教育教学质量显著提升,教育服务经济社会发展能力有效增强。深入推进依法治教,责任重大,影响深远。要紧紧抓住这个机遇,运用好这个抓手,按照活动意见的要求,结合实际,精心组织,周密安排,大胆实践,把“依法治教”活动组织好、实施好。通过开展,使该区的各项管理和服务质量再上新台阶,让人民群众和社会各界切实感受到全区教育系统“依法治教”活动的成效,感受到教育系统形象的改善和提升,进一步凝聚正能量,激发新活力,为实现全区教育科学发展贡献智慧和力量。

该区开展“依法治教”活动,是落实全面依法治国部署的重要举措,是全面深化改革、促进发展的客观需要,是优化发展环境,塑造教育形象的现实要求。五个专项治理是指,一是在全区开展对各学校违法违规办学的专项治理活动。二是在全区开展治理教育乱收费活动。三是在全区开展治理教育乱办班活动。四是在全区开展师德师风专项治理活动。五是在全区开展校园安全专项治理活动。

会议强调,在依法治教年活动中,要大力治理违规办学行为,重点是查处义务教育阶段和普通高中招生等方面存在的违法违规办学行为,治理教育乱收费,治理高考、中招考试

## 班主任论坛/市五中特约

# 聆听花开的声音

方霞

聆听花开的声音,这是我们的班级文化主题。自2012年9月开始,我在平桥一小就有了一个家——当时的一年级(13)班。看着班里54个活泼可爱的孩子,我觉得他们就是54朵含苞待放的花骨朵。我立志要让这些花骨朵提供肥沃的土壤、温暖的阳光和甘甜雨露。当这些花儿悄悄绽放时,我将用爱去守候,用心去聆听、欣赏这生命中最动人的旋律。

在假期里,我也不放松要求,必定会布置读书的作业。为了保持孩子阅读的兴趣,我没有要求他们做读书笔记,而是制作一张读书卡片,汇报读过的书目和作者的名字。

## 用爱的阳光浸润学生

阅读让生命拔节。在学生成长的过程中,更需要阳光雨露的滋润,而老师的赞赏、包容、爱和等待,就是阳光雨露。我班有不少单亲家庭的孩子,这些孩子更需要我们的关爱。我班的小姑娘,父母离异后,她跟随爷爷奶奶生活,成绩不突出,也没有良好的生活习惯,整天在校园里“疯跑”。我就特别关注她,每天早上帮她梳头时,都会夸她漂亮可爱,再纠正她的一些小毛病。后来,我发现她运动能力很强,就让她参加运动会,她果然不负众望,多次在跑步比赛、跳绳比赛中获得第一名。发现这个特长后,我就大力表扬她,让她更自信,同时在课堂上鼓励她参与互动。去年期末考试,她取得了很好的成绩。

据说每一朵花都住着一个精灵,守护着花苞,等待着花开。每个孩子的心田,其实也驻守着一个精灵,你用心守护,总能听到心花绽放的声音。这些花苞也会害羞、彷徨、自责,当有些花儿迟迟绽放时,他们更需要我们的等待、关注、鼓励和更多的爱,告诉他:你一定能够行,你一定能开出属于自己的色彩!

(作者系平桥区一小教师)



## 约稿启事

“班主任论坛”专栏,是本报科教新版重点打造的特色专栏,旨在为全市中小学一线教学岗位上的班主任老师,提供一个加强学习、交流业务、展示自我的平台,欢迎大家踊跃投稿、荐稿。来稿字数1600字以内,专栏稿件不收任何费用。  
科教编辑部联系电话:6228520 13937675199  
投稿邮箱:hw003@126.com

据了解,今年全省中招统一命题考试的科目为:语文、数学、英语、物理、化学、思想品德、历史。其中,语文、数学、英语的满分为120分,物理和思想品德满分70分,历史和化学满分50分。

今年继续实行初中毕业生体育考试和物理、化学、生物实验操作考试。体育满分50分,物理、化学、生物实践操作满分30分,成绩都计入总分。

根据中招工作安排,烈士子女、因公牺牲人民警察子女和一级至四级

级残疾人民警察子女、农村独生子女家庭和计划生育双女家庭子女等九类考生可享受照顾。

需要注意的是,同一考生如符合多项加分条件,只取其中最高一项分值加分,不得重复加分。

## 普通高中计划招录45000人

根据我市今年高中阶段教育招生计划,我市普通高中计划招录45000人,中等职业学校计划招录21000人。作为省级重点高中,信阳高中今年计划招录1296人,其中拟



近期,浉河区关工委、浉河区教体局、浉河区老年书画研究会,联合举办了以“阳光下成长”为主题的“五中杯”少儿书画比赛。6月15日下午,比赛颁奖仪式在市三小举行,浉河区60多名中小学生获奖。图为颁奖现场。

本报记者 马迎春 摄



日前,市文化广电新闻出版局党组成员、文化市场综合执法支队队长李铸红一行5人,来到浉河区三里桥乡福和希望小学,看望慰问留守儿童,为该校20名留守儿童送去了价值3000余元的学习用品和体育用品。

邢传军 摄



近日,河南省体育运动学校“足球训练选材基地”揭牌仪式在羊山中学隆重举行。省、市体校领导与羊山中学相关负责人,就足球文化的推广、优秀队员选拔等议题进行了交流,并签订了合作协议。图为足球队员展示技能。

周显宝 钟浩 摄

# 让“低碳离校”成为一种常态

叶金福

近日,一名在杭州就读大学的学生发短信告诉笔者,由于今年马上就要毕业了,这段时间一直在忙着准备“低碳离校”,即把一些带不回去的学习用品、生活用品等通过捐赠或跳蚤市场的形式送给或低价卖给低年级的学弟学妹们,以确保不造成资源浪费。看了这位学生的短信,笔者以为,大学毕业生“低碳离校”是一个双赢之举,值得点赞。

每年到了毕业季,一些大学毕业生面对成堆的生活用品、学习用品就陷入两难境地,带回去嫌麻烦,扔了又觉得可惜。加之有些学习用品和生活用品留着也几乎没有什么用,于是一些毕业生在确实带不回去的情况之下,大多数人都咬咬牙

一扔了之。有些学习用品和生活用品都是半新不旧的,就这样被扔了,看了令人觉得可惜。

其实,这些带不走的生活用品和学习用品完全可以再利用,比如通过跳蚤市场,把带不走的各种用品折价卖给低年级的学生,使其循环再使用,既能换回点钱,又不会造成浪费。或者把不需要的书籍捐赠给学校图书馆,既充实学校的藏书,又能继续发挥书籍的作用。或把不需要的生活用品捐赠给山区的贫困孩子,既环保,又帮助他人,可谓一举多得。同时,这种“低碳离校”的方式,必定会成为许多学生今后人生中的一个美好回忆。

眼下,大学毕业季又即将来临。愿各地高校不妨大力倡导毕业生“低碳离校”,让“低碳离校”成为一种自觉,一种常态。

# 我市多家单位为残障儿童献爱心

本报讯(胡平)近日,信阳市文化广电新闻出版局、信阳博物馆、信阳市图书馆、信阳市群众艺术馆的领导和工作人员来到信阳特校,帮扶困难残障儿童。

市特殊教育学校校长张全芳表示,一定会把社会各界的爱心化为动力,努力办好学校,提高办学水平。市文化广电新闻出版局工作人员表示,将会更加关注残障儿童的

成长,进一步为特校提供更多的帮助和支持。信阳博物馆和信阳市图书馆为特校捐赠了图书、电脑,还为孩子们表演了精彩的舞蹈。特校的学生们也为来宾们表演了手语舞《我的未来不是梦》,表达了对爱心人士们的感激之情。

活动结束后,参与活动人员参观了学校的职业教室、康复功能室和学生寝室。

# 孔维勤博士到信阳师院举办讲座

本报讯(记者 马迎春)为弘扬传统文化,展示国学魅力,6月14日,台湾孔子学院院长、台湾孔子协理理事长孔维勤博士在信阳师范学院举办讲座。

讲座过程中,孔维勤旁征博引、妙语连珠,给听众带来了一场听觉盛宴。据了解,孔维勤潜心钻研中华优秀传统文化,并将传播孔子思想

当做人生的最高理想。他曾多次受邀赴各地宣讲儒家文化及孔子思想。所到之地,无不掀起一股追经典、习国学的热潮。孔维勤说:“信阳古时是楚国领地,是始祖孔子周游列国的最后一站,而且孔子在信阳还留下了很多经典的故事,比如陈蔡绝粮,子路问津,都是经典中的经典。”

# 息县教体局加强学前教育工作

本报讯(牛建)近日,息县教体局召开全县2015年学前教育工作会,各中心校分管副校长、各幼儿园园长、民办学校校长等80余人参加了会议。

会议对幼儿园园别评定、年审工作提出了具体要求,对学前教育系统录入、童桥平台系统建设进行了培训,并对幼儿教师两项比赛、园长岗位培训工作作了安排。与会人员就提升办园目标,加强管理,

引领幼儿园健康发展,全县幼儿教育基本情况分析及展望、幼儿园管理的回顾和管理的指导思想等进行了学习交流。

会议强调,要做好学前教育工作。一是要继续高度重视幼儿教育的重要性,加强学前教育常规工作管理,促进幼教事业协调发展,完善学前教育管理制,加强管理,规范办学行为。各中心校要切实加强对学前教育督查工作,

责任到人,狠抓落实,确保幼儿安全。二是要加强学前教育教学研究,促进幼教质量提高,加强幼儿教师队伍建设,提高幼儿教师水平,规范日常教学管理,开展幼儿教育教学研究,提高幼教课堂水平。三是要制定幼儿教育事业发展规划,加强示范性幼儿园建设,加快乡镇中心幼儿园建设,充分利用各种社会资源,推进学前教育健康发展。

# 罗山人围国家级农村职业教育示范县

本报讯(胡长青)日前,教育部公布了第二批国家级农村职业教育和成人教育示范县创建入围名单。全国共有53个县(市、区)入围,河南省共有4个县(市、区)入围,罗山县榜上有名。

近年来,罗山县紧紧抓住国务院大力发展职业教育的机遇,积极贯彻落实国家、省、市关于农村职业教育和成人教育发展的政策措施,倾力实施河南省职教攻坚计划,积极开展国家级农村职业教育和成人教育示范县创建工作。

通过整合县乡各类教育资源,组建起县职业教育中心,构建起县乡村三级社区教育培训网络,不断提高农民致富技能,努力促进农村富余劳动力转移和城市下岗工人再就业,全县职业教育和成人教育不断上档升级,办学条件全面改善,办学水平快速提高。

2008年,罗山县被省政府认定为“河南省职业教育强县”,2011年,被省政府评为职教攻坚先进单位。罗山县中等职业学校多次被表彰为全国职业教育先进单位。

位、国家级重点学校和省级示范校,2012年6月被正式批准纳入国家级示范性学校建设项目。

下一步,罗山县将按照创建申报书的承诺事项,进一步加大对职教的政策保障力度,落实职教经费,改善办学条件,完善工作机制,落实创建目标,全面提升办学水平,切实增强农村职业教育和成人教育持续发展能力。充分发挥职教教育服务本地经济社会发展的作用,确保2016年年底完成示范县建设任务。

## 全市中小学生优秀习作选

市第三实验小学特约

# 童年趣事

平桥实验小学四(9)班 王■琦

童年,似咖啡,有加了糖的甜,也有没加糖的苦,细细品味,有的让人开怀大笑,有的让人潸然泪下。今天,我拿出一杯甜咖啡,与大家共同分享。

在我4岁那年,我还是个不懂事、好奇心很强的小姑娘。那年春节,爷爷奶奶、爸爸妈妈带我来到了北京的大姑家。在这里,我偶尔看到了爷爷在吸烟。只见爷爷跷着二郎腿,中指和食指夹着烟,然后用嘴吸一口,过一会儿再轻轻地吐出来,这时浓浓的烟便从鼻子、嘴巴里飞了出来。这样的动作做了几次后,爷爷改用大拇指和食指捏捏烟,用中指把烟上的灰弹掉后,继续吸。有四五分钟的时间,爷爷把这支烟吸完了。在后来

的几天里,我都看见爷爷没事就吸烟,我想:这烟一定香。于是就趁他们不注意时,偷偷拿了支烟,学着爷爷的样子跷着二郎腿“吸”了起来。一股香烟味把我呛得直咳嗽,但我依旧把烟放在嘴里,装模作样地吸着。正当我得意地“吐”烟时,妈妈看到了这一幕,赶紧拿出相机,把这可爱的画面永远保留了下来。现在,每当我看见这张照片时,我都会笑得前俯后仰。哈!小时候的我真是太逗了。

童年似咖啡,有的加了糖,甜到心底,有的没加糖,苦在心头。下次,我再给大家讲一段没加糖的趣事吧。

(辅导老师 包瑞)

